

Ветеран приходит в школу

8 сентября петербуржцы, гости нашего города отметили 56-ю годовщину со дня начала беспрецедентной в истории 900-дневной блокады Ленинграда.

А в канун этой даты учителя и ученики общеобразовательной школы № 210, что на Невском, 14, где по традиции открывается общегородской ДЕНЬ ПАМЯТИ, горячо поздравили с 70-летием со дня рождения КИРИНА Виктора Николаевича — воспитателя-руководителя школьного музея «Юные участники обороны Ленинграда» и председателя одной из крупных организаций блокадников Петербурга — общества ветеранов-инвалидов «Блокадных дней резервы трудовые».

Школьным работником В. Н. Кишин стал, уйдя на заслуженный отдых после более чем 30-летнего труда на Ленинградском телевидении. Имя ветерана петербургской журналистики хорошо знакомо многим горожанам. Он был организатором и первым руководителем главной редакции информации «Телевизионные новости», автором и ведущим телепрограммы «Однородности», выходящей в эфир свыше 20 лет и пользующейся широкой популярностью у зрителей.

Битва за Ленинград в годы Великой Отечественной войны, стойкость и мужество защитников Невского бастиона в дни и ночи блокады — главная тема в многолетнем творчестве ветерана петербургской журналистики.

С первых дней блокады он, 14-летний школьник, вместе со своими сверстниками стал тружеником оборонного завода, где наравне со взрослыми участвовал в изготовлении оружия, боеприпасов для сражающихся войск. Труд подростка отмечен медалью «За оборону Ленинграда». После войны, став профессиональным журналистом, В. Кишин опубликовал ряд документальных произведений, в которых рассказывает о трудной блокаде судьбе ленинградских ребят — малолетних работников города-героя.

В числе этих произведений книги «Орден на Знамени», «Костры нашей юности», «В те грозные годы», сборник стихотворений «Пока мы живы...». В творческой биографии тележурналиста — первые вступительные передачи с мест событий, встречи с пропавшими военачальниками — руководителями обороны Ленинграда, расказа

зы о ратных и трудовых подвигах наших земляков, о верности молодых памяти и традициям старших поколений.

Работа В. Кишина на ленинградском телевидении отмечена десятками грамот и благодарностей. Он неоднократно побеждал на конкурсах и фестивалях.

И ныне не расстается В. Кишин со своими сверстниками по блокадному труду — ребятами из училищ и школ трудовых резервов блокадного города.

Шесть лет возглавлял общественную организацию, в рядах которой более тысячи человек, большинство из которых инвалиды труда, одинокие с пенсиями, не превышающими 230—250 тысяч рублей. В. Н. Кишин прилагает много усилий, отстаивая перед администрацией города, высшими органами власти России законное право этих людей на государственную ставку «Участник войны».

Вопрос о незамедлительной моральной и материальной поддержке оставшихся в живых тружеников блокадного Ленинграда, награжденных боевой медалью за непосредственное участие в обороне города, он ставит и перед созданным недавно при губернаторе общественным консультативным советом по делам ветеранов и блокадников, членом которого является.

«Ветрым дыханием» стала для В. Кишина школа на Невском, ее небольшой музей, где собраны документы, реликвии, свидетельства, повествование о самых юных участниках обороны родного города — учащихся и учителей блокадных школ.



Зайдите в этот музей. Он рядом с памятной для блокадников надписью-мемориалом, что на стене здания: «Граждан! При артобстреле эта сторона улицы наиболее опасна!».

Каждая встреча В. Кишина с ребятами — не только рассказ о лично им пережитом в блокаде, но и разговор об истории и традициях города, его духом и культурном наследии.

Он убежден: патриотическое воспитание сегодня — терпеливое приобщение каждого ребенка к традиционной для города культуре, его богатейшей истории, к занятию своей родословной. Только что увидела свет новая книга В. Кишина «Школа на Невском». В ней описаны воспитание в учениках таких качеств, как порядочность,

ответственность, чувство чести, рыцарское отношение к женщине, культура общения.

В музее всегда многолюдно: экскурсии, круглые столы для старшеклассников, встречи с именитыми земляками, блиц-турниры знатоков города.

Душа и организатор всех этих встреч — сам руководитель музея, увлеченный, умеющий заинтересовать, убедить. Не случайно в прошлом году В. Кишин стал победителем районного конкурса педагогических достижений, а в нынешнем выдвинут школой на соискание почетного звания «Учитель года» в номинации «Воспитатель».

Александр ГЕНКИН

Юридический блиц

Ваши вопросы вы можете задавать по телефону 312-40-40

Я много лет проработала медсестрой-воспитателем дошкольного учреждения. Положена ли мне пенсия за выслугу лет как педагога?

Е. Апица

Право на пенсию за выслугу лет педагогических работников по нормам закона Российской Федерации «О государственных пенсиях в Российской Федерации» от 20.11.90 определяется в соответствии со статьей 30 названного закона, а также на основании списка профессий и должностей работников образования, педагогическая деятельность которых в школах и других учреждениях для детей дает право на выслугу лет.

Названным списком должностей медсестры-воспитателя детского дошкольного учреждения не предусмотрена. Поэтому период вашей работы в указанной должности не включается в стаж для назначения вам пенсии за выслугу лет.

Сколько компенсаций полагается трудоспособному неработающему лицу, осуществляющему уход за двумя нетрудоспособными членами семьи — инвалидами I группы?

И. Сашенко

Трудоспособному неработающему лицу, осуществляющему уход за двумя нетрудоспособными членами семьи — инвалидами I группы, начисляется одна компенсация.

В каком порядке исчисляется размер пособия на погребение?

В. Михайлова

В соответствии с федеральным законом Российской Федерации «О погребении и похоронном деле» от 12.01.96 г. размер пособия на погребение определяется исходя из минимального размера оплаты труда на дату погребения, если ее невозможно установить — на дату смерти.

Теперь вместо ВТЭК (франкционно-трудовая экспертная комиссия) действует МСЭК. Каковы ее функции и задачи?

И. Семенов, ветеран труда

На службу МСЭК (медико-социальная экспертная комиссия) возлагаются задачи по определению потребности инвалидов в мерах реабилитационной и социальной помощи, разработке для него индивидуальной программы реабилитации и необходимых мер социальной защиты.

Функции этой комиссии расширены значительно. При проведении экспертизы они будут исходить из комплексной оценки состояния здоровья человека, степени ограничения его жизнедеятельности и нуждаемости в мерах социальной защиты, а не ограничиваясь только оценкой степени его трудоспособности.

Признавать человека инвалидом можно лишь после того, как исчерпаны все возможности для полной реализации всех его способностей.

Подготовила Марина МОРЕВА

Театр родом из блокады: 500-й аншлаги

В воскресенье, 21 сентября, в 12 часов дня в ДК железнодорожников (Тамбовская улица, дом 63) произойдет одно из самых главных событий в творческой деятельности недавно начавшего очередной сезон открытого общественного театра «Родом из блокады» — 500-й благотворительный спектакль. Он будет посвящен присвоению Президентом России почетного звания «заслуженный артист РФ» главному концертмейстеру блокадного театра, пианисту-композитору, воину-фронтовику, 80-летнему нашему земляку Александру ТУРГЕЛЮ.

В благотворительном спектакле-бенефисе «Еще не верю», который проведет художественный руководитель театра, заслуженный артист России Макарий АЛПАТОВ, примут участие коллеги и друзья Юбилера — певцы, поэты, музыканты, режиссеры, артисты, представители общественности города.

Вход на 500-й благотворительный спектакль театра «Родом из блокады» — как и на все последующие — свободный, ибо, хоть у блокадного театра нет ни материальной, ни репетиционной базы, ни постоянной сценической площадки, артисты-блокадники, получающие мизерную пенсию, для себя выбрали твердо: «не в деньгах счастье, а в том, чтобы чувствовать себя востребованными временем, нужными своим братьям и сестрам по блокадному движению, защитникам Ленинграда и всего Отечества, всем землякам — жителям великого непокоренного города на Неве. А по-сему — вперед, к 1000-му благотворительному спектаклю, к 1000-му аншлагу открытого общественного театра «Родом из блокады» — уникального творческого коллектива, продлевающего жизнь ветеранам и на сцене, и в зрительном зале.

На снимке: заслуженная артистка России — Ольга Нестерова.



Подписка в рассрочку

для владельцев пенсионных вкладов и вкладов до востребования!

За более подробной информацией обращайтесь в ближайшее отделение Сбербанка или по телефону 325-09-25.

Служба «Петербург-Экспресс» предлагает вам оформить подписку на I полугодие 1998 года в газеты и журналы. ТЕПЕРЬ ВЫ МОЖЕТЕ ОПЛАТИТЬ ПОЛУГODOVУЮ ПОДПИСКУ ПРЯМО СО СВОЕГО ВКЛАДА.

А главное, вы можете оплатить полугодичную подписку на I полугодие 1998 года в рассрочку на срок до 4 месяцев (сентябрь, октябрь, ноябрь, декабрь). Данная услуга действует в период подписной кампании только при подписке на 6 месяцев.

Найти свои деньги никогда не поздно

На улице Белинского, 13, работает Городской фонд защиты прав вкладчиков и акционеров.

Казалось, все мы уже поняли, что веры различным финансовым пирамидам нет и не стоит надеяться на мифические скорые миллионы, а лучше крепко держать в руках свои копейки-синицу.

Все верно, но память о безвозвратно потерянных кровных деньгах не может не терзать. Кто по наивности, кто корысти ради, но мы несли свои сбережения в надежде сохранить и приумножить. Воссе не преступное желание, и знать, что теперь на наши деньги кто-то безаканно шикует на закоенных островах, вдвойне обидно.

Так ли безнадежны наши желания вернуть хотя бы часть украденных у нас денег? Оказывается, отчаяваться рано, даже если со дня бегства фирмы-обманщицы прошло уже довольно много времени.

Созданный Городской фонд защиты вкладчиков и акционеров призван защитить интересы горожан, помочь возместить убытки и вести разъяснительную работу, чтобы мы впредь не попадали в прокля.

Если вы стали жертвой обмана и не можете найти концы фирмы, которой доверили свои деньги, приходите на ул. Белинского или звоните по телефону 279-81-01.

Соб. инф.

Коротко о разном

Весной этого года инженеры-испытатели ОАО «Спецмаш» обратились в Управление пенсий, пособий и социального выплата. С документами для решения вопроса о предоставлении им права на льготное пенсионное обеспечение (на 5 лет раньше установленного пенсионного возраста).

В соответствии с законодательством право на льготное пенсионное обеспечение пользуются работники, постоянно и в течение полного рабочего дня занятые на работах с вредными и тяжелыми условиями труда. Однако представленные документы подтверждали не постоянную занятость инженеров-испытателей ОАО «Спецмаш» на льготной работе, а в течение лишь нескольких месяцев в году. Это время зачету в специальный стаж, дающий право на льготную пенсию, не подлежит.

26 августа 1997 года администрация ОАО «Спецмаш» предъявила работникам Управления пенсий, пособий и социального выплата дополнительные документы, из которых усматривается, что, кроме работы с вредными и тяжелыми условиями труда, сотрудники ОАО «Спецмаш» выполняют подготовительные и вспомогательные работы для обеспечения основных функций. Их выполнение не должно лишать работников права на льготную пенсию.

Вместе с тем, учитывая длительность подготовки, что не свойственно при работе в других условиях, для решения вопроса о праве на льготное пенсионное обеспечение работ-

ников этого предприятия Управление пенсий, пособий и социального выплата подготовило справку для Министерства труда и социального развития. Только разъяснение Минтруда России в данном случае позволит органам социального защиты правильно решить вопрос об исчислении специального стажа при выполнении подготовительных работ в течение длительного времени.

В соответствии с Постановлением правительства Петербурга № 49 «О мерах по социальной поддержке малообеспеченных работников социальной сферы и адресной материальной (финансовой) помощи престарелым и нетрудоспособным гражданам Санкт-Петербурга» в городе проводится выплата материальной помощи в размере 11409,3 млн руб — 41126 пенсионеров и инвалидов;

справки-уведомления о причитающихся выплатах на II полугодие комитет финансов разошлет во все территориальные управления администрации Ленинградского района Санкт-Петербурга.

Распределены по районам города средства в размере 400 млн руб, вы-

деленные из Территориального фонда пенсий, пособий и социального выплата, на организацию бесплатного питания малообеспеченным гражданам в 1997 г.

Комитет по труду и социальной защите населения как высшей инстанции орган социальной защиты населения разрешает споры по вопросам назначения и выплаты пенсий. Если гражданин не согласен с решением, принятым районной службой социальной защиты населения, например, об отказе в назначении пенсии, он вправе обжаловать это решение в комитете.

Каждое обжалованное решение районной службы тщательно проверяется Управлением пенсий, пособий и социального выплата комитета. Проверка проводится не только по документам отказного пенсионного дела, но часто с выходом на предприятие, выдавшее проверяемый документ.

Так, по вопросу обжалования решения Выборгского управления социального обеспечения об отказе в назначении пенсии по старости на льготных условиях (на 5 лет раньше установленного возраста) в комитет обратился инструктор по трудовой пенсии в пенсионном отделе районных мастерских при психоневрологическом диспансере Московского района. Работниками Управления пенсий, пособий и социального выплата с выходом на организацию были проверены представленные документы. Справка на льготное пенсионное обеспечение не подтвердилась. В назначении пенсии отказано правильно.

Г. И. Вербино, П. Б. Федоровская, В. П. Липатова и др.

Почтовый диалог Просто — Мастер

Возможно, вас заинтересует то, что приятно удивило нас, пенсионеров, и вселяло уверенность: несмотря на тот беспредел сегодняшней жизни, с которым мы сталкиваемся повсеместно, есть еще в нашем городе порядочные люди, а значит — не все потеряно и есть надежда на будущее.

Казалось бы, мелочь — починка обуви! Но сегодня, когда у нас нет возможности купить новую обувь, починка той, которую приходилось донашивать, превращается в проблему порой неразрешимую. В деревнях раньше ходили в лаптях, но в нашем климате «слезном и сопельном» и они — не выход из положения.

В нашем Красногвардейском

районе есть киоск «Ремонт обуви» на углу Среднеохотского проспекта и шоссе Революции, напротив администрации Красногвардейского района. Там работает молодой еще человек Таир Кулиев, Толик, как он себя называет, чтобы мы не испытывали сложностей с произношением правильного имени. Удивительно, сколько тепла и дружелюбия у этого мастера своего дела к пожилым людям! С пенсионерами, видя, что им не по карману дорогой ремонт, он просто берет меньше денег. Делает он свою работу быстро и качественно. Если видишь, что человек с палочкой — приглашает его в свой киоск, там и прохлаждает. И, отложив все другие работы, занимается этим человеком. (Конечно, ес-

ли эта починка небольшая). Даже предлагаю старикам даром обувь, которую кто-нибудь ему приносит за ненадобностью. Ведь у всех нас что-то осталось, что уже не подходит нашим больным ногам.

Раньше было на всех предприятиях звание «Ударник коммунистического труда», за которое все мы боролись. А что есть в нынешние дни? Наверное, такой человек достоин если не официальной награды, то большой благодарности и известности, ведь он настоящий Мастер!

Г. И. Вербино, П. Б. Федоровская, В. П. Липатова и др.

Их профессия — помогать людям

В наше очень непростое время мы порой искренне удивляемся, встречая людей, работающих не за страх, а за совесть — учителя, прекрасно преподающего за мизерную зарплату, врача, с душой лечащего пациентов, работника аппарата, бескорыстно и профессионально выполняющего свой долг.

Да нет же, не оскудела земля российская чуткими, внимательными и добродетельными людьми. И просто прекрасно, что именно такие люди работают в учреждениях, наиболее часто сталкиваемся с

проблемами людей, нуждающихся в социальной защите. Любовь Николаевна Колчачева, Ольга Александровна Курмаева, Нина Александровна Рогачевская, Юлиана Петровна Осипова — эти имена хорошо знают все «чернобыльцы», пенсионеры и неработающие ликвидаторы, получающие пособия в Центральном районе. Это к ним на прием мы идем на Невский 176, — в отделе социального обеспечения Центрального района, со своими нуждами, бедами и горестями. И всегда встречаем теплое и внимательное отношение.

Эти энергичные, добродетельные, чуткие и обязательные женщины стремятся сделать все возможное, а порой — невозможное, чтобы облегчить нам жизненное бремя.

Мы благодарим их от всего сердца за понимание наших проблем и нужд, за готовность идти навстречу людям, попавшим в тяжелую жизненную ситуацию, за стремление оказать помощь не словом, а делом.

Пострадавшие вследствие катастрофы на ЧАЭС: Хрусталев, Глущенко, Малахов (всего 60 подписей)

Хотите стать ветераном труда? Собирайте старые грамоты

Одновременно Минтруд России сообщил, что:

1. При присвоении звания «Ветеран труда» учитываются награжденные знаками Министерства и ведомств за многолетнюю и плодотворную работу в системе данных министерств и ведомств.

Исходя из изложенного Минтрудом России принято решение при присвоении звания «Ветеран труда» учитывать награжденный знак «За безаварийный налет часов» со сменной планкой налета 2000 часов, награждение которым согласно положению «О награжденном знаке «За безаварийный налет часов», утвержденному приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 12 января 1993 г. № 1, производилось приказами департамента воздушного транспорта названного министерства.

В связи с этим при присвоении звания «Ветеран труда» учитывается награжденный знак «За безаварийный налет часов», удостоверение к которому подано руководством Минтранса России, а ранее соответствующим Министерством СССР или РСФСР.

Что касается знака «За безаварийный налет часов» при сменной планке налета 3000 часов, 5000 часов и т. д., то награждение им летного состава производится приказами руководителей региональных управлений воздушного транспорта, предприятий и организаций гражданской авиации, поэтому не следует относить к ведомственным знакам отличия в труде, учитываемым при присвоении звания «Ветеран труда».

2. Награды Академии наук СССР, Комитета народного контроля РСФСР, Союза общества Красного Креста и Красного Полумесяца СССР, Центросоюза, Роспотребсоюза, ВЦСПС, ФНПР, ДОСААФ, Советского Комитета защиты мира и Российского Комитета защиты мира, Союза Советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами, ЦК ВЛКСМ, Всероссийского общества «Знание», ОСВОДА РСФСР, Всероссийского общества охраны природы могут рассматриваться как ведомственные знаки отличия в труде, если ими были награждены работники непосредственно этих организаций, т. е. они должны состоять в штате этих организаций или работать в их системе (согласно трудовой книжке).

3. Знаком «Отличник гражданской обороны СССР» рассматривается как ведомственный знак отличия в труде при условии, что лицо, которому он вручен, являлось штатным работником организации (части, подразделения) системы Гражданской обороны.

4. К ведомственным знакам отличия в труде следует относить благодарность, вынесенную в соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 14 июля 1989 года № 559 за участие в переливе населения только в отношении работников, которые состояли в штате органов статистики (согласно трудовой книжке).

5. Почетные звания, знаки, грамоты и дипломы, учрежденные и выданные органами представительной и исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, предприятиями (учреждениями, организациями), войсковыми частями, общественными организациями, а также медали ВДНХ (ВСХВ) не относятся к ведомственным знакам отличия в труде, дающим право на оформление звания «Ветеран труда».

Например, звания «Ветеран треста «Моснефтепроводстрой», «Ветеран тру-

дающий» не являются почетными званиями и не учитываются при присвоении звания «Ветеран труда».

6. Звание «Старший учитель» свидетельствует только о квалификации работника и поэтому не может рассматриваться как ведомственный знак отличия в труде, учитываемый при присвоении звания «Ветеран труда».

7. Дипломы и грамоты за судейство в отдельных видах соревнований не относятся к ведомственным знакам отличия в труде.

8. Не следует учитывать при присвоении звания «Ветеран труда» почетные грамоты Министров труда и социального обеспечения РСФСР за отличные успехи в труде, выданные в соответствии с указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 сентября 1943 года об утверждении нагрудных знаков «Отличник паровозник», «Отличник движонец», «Отличник путевец», «Отличник связиста», «Отличник вагонник», «Отличник строителя», «Отличник восстановитель», «Отличник административный работник» право награждать этими знаками было предоставлено Народному комиссару путей сообщения, начальникам главных и центральных управлений НКПС, начальникам дорог, начальникам управлений военных железнодорожных работ фронтов и начальникам служб железных дорог.

9. Пунктом 3 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 22 сентября 1943 года об утверждении нагрудных знаков «Отличник паровозник», «Отличник движонец», «Отличник путевец», «Отличник связиста», «Отличник вагонник», «Отличник строителя», «Отличник восстановитель», «Отличник административный работник» право награждать этими знаками было предоставлено Народному комиссару путей сообщения, начальникам главных и центральных управлений НКПС, начальникам дорог, начальникам управлений военных железнодорожных работ фронтов и начальникам служб железных дорог.

10. Нагрудный знак «Заслуженный работник РСФСР» следует учитывать, если удостоверение к нему выдано за подписью президента РАО «ЕЭС России».

11. Ведомственные знаки отличия в труде, выданные Минобороны бывшего Союза ССР или Минобороны России, следует учитывать при присвоении звания «Ветеран труда», если удостоверение к ним подписаны руководством этих министерств, а также командованием родов войск, военных округов и флотов Вооруженных сил СССР или России.

И. ДУДА,

заместитель начальника

департамента Минтруда России;

С. ПОЗДНЯКОВ,

начальник отдела

Начало на первой странице вкладки

Пенсия — не приговор, а знак мудрости



Ежегодно государство теряет тысячи уникальных специалистов под тем предлогом, что якобы с определенного момента люди умственного труда становятся недееспособными. А ведь это неправда. Чтобы стать хорошим специалистом, нужно приобрести нужный багаж знаний. Это происходит к 35—40 годам. Затем наступает период полноценной отдачи полученных знаний — времени для этой работы (до пенсии) остается не так уж много: 20—25 лет.

Несомненно, с возрастом человек меняется: если в молодости люди более активны, то к старости, вероятно, более мудры. Недаром говорят: «Молодые — восторг, старость — голод».

С возрастом на помощь приходит опыт, тот самый опыт, который надо передать молодым. Существует пример, когда творческие способности проявлялись в пожилом возрасте: Галилей свою систему мира сформулировал в 68 лет, а крупнейшую работу по математических доказательствах — в 74 года.

В. И. Вернадский создал свое учение о живом веществе после 60 лет, Мария Кюри плодотворно работала до 67 лет, А. Эйнштейн — до 74 лет, К. Э. Циолковский — до 78 лет, П. Л. Капица — до 90 лет, В. А. Обручев — до 93 лет, С. Н. Виноградский — до 97 лет, М. И. Кутузов победил Наполеона в 67 лет, А. В. Суворов, не знавший поражений, переход через Альпы совершил в 69 лет.

Если оставлять на работе творчески активных людей пенсионного возраста, кроме явного выигрыша в качестве труда мы получим еще и экономический эффект.

Пенсионный возраст — это срок, когда человек может уйти на заслуженный отдых, если захочет. А если нет, если есть силы и возможности плодотворно, творчески трудиться, то не надо увольнять, а наоборот, если от этого заслуживает, создать условия для дальнейшей творческой и плодотворной работы.

Дмитрий ЦЕПЛОВ
Фото Михаила РАЗУВАЕВА